

സബ്മിഷൻ

യൂണിവേഴ്സിറ്റി ജീവനക്കാർക്കെതിരെയുള്ള നടപടി

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സാലറി

ചാലഞ്ചിനെതിരെ വൈസ് ചാൻസലർക്ക് തുറന്ന കത്തെഴുതി എന്നാരോപിച്ച്

കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി ടീച്ചേഴ്സ് ഓർഗനൈസേഷൻ ഭാരവാഹികൾക്കെതിരെ

കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി രജിസ്ട്രാർ കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ്

നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിനുള്ള തുക സ്വരൂപിക്കാൻ

സർക്കാർ ജീവനക്കാർ ഒരു മാസത്തെ ശമ്പളം നൽകണമെന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

ആവശ്യത്തെ നിരാകരിച്ചുകൊണ്ട് വൈസ് ചാൻസലർക്ക് തുറന്ന

കത്തെഴുതിയത് സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളുടെ ലംഘനമാണെന്ന് കാണിച്ചാണ്

യൂണിവേഴ്സിറ്റി രജിസ്ട്രാർ കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി ടീച്ചേഴ്സ് ഓർഗനൈസേഷൻ ഭാരവാഹികൾക്കെതിരെ

നടപടിയെടുക്കാതിരിക്കാൻ കാരണമാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് രജിസ്ട്രാർ

കാരണം കാണിക്കൽ നോട്ടീസ് നൽകിയത്. സാലറി ചാലഞ്ച് എന്നത്

നിർബന്ധിത പിരിവാണെന്നും അത് പാടില്ലെന്നും സൂപ്രീം കോടതി തന്നെ

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സാലറി ചാലഞ്ച് നിയമവിരുദ്ധമാണെന്ന ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവ് സുപ്രീം കോടതി ശരിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സാലറി ചാലഞ്ചുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വൈസ് ചാൻസലർക്ക് കത്ത് നൽകിയെന്ന് ആരോപിച്ച് ഓർഗനൈസേഷൻ ഭാരവാഹികൾക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് ഹൈക്കോടതിയുടെയും സുപ്രീം കോടതിയുടെയും വിധിയുടെ അന്തഃസത്തയ്ക്ക് എതിരാണ്. അതുകൊണ്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി രജിസ്ട്രാർ കൈക്കൊണ്ട ഈ നടപടി പിൻവലിക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനോട് പ്രത്യേകിച്ച് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, 2018 ഓഗസ്റ്റ്, സെപ്റ്റംബർ മാസങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ മഹാപ്രളയത്തെ തുടർന്ന് ഒരുപാട് നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായി. കേരളത്തിന് കരകയറാൻ പല വഴികൾ സർക്കാരും മുഖ്യമന്ത്രിയുമൊക്കെ ആലോചിച്ചു. സാലറി ചാലഞ്ചിന് അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. ഭൂരിപക്ഷം സർക്കാർ ജീവനക്കാരും

അതിൽ പങ്കാളികളാകുകയും ചെയ്തു. സാലറി ചാലഞ്ചുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 03-09-2018-ന് വൈസ് ചാൻസലർ കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ എല്ലാ അധ്യാപക സംഘടനാനേതാക്കളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയുണ്ടായി. ഏതാണ്ട് എല്ലാ അധ്യാപക സംഘടനകളും അന്ന് അതിനോട് യോജിപ്പാണ് പ്രകടിപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ യോഗം കഴിഞ്ഞ് കുറച്ച ദിവസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കെ.യു.ടി.ഒ. എന്ന അധ്യാപക-ജീവനക്കാരുടെ സംഘടന വൈസ് ചാൻസലർക്ക് ഒരു തുറന്ന കത്ത് എന്ന പേരിൽ ഒരു നോട്ടീസ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. സഭ്യതയുടെ സീമകൾ ലംഘിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പദപ്രയോഗങ്ങളാണ് അതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും വൈസ് ചാൻസലർക്കും സാലറി ചാലഞ്ചിനും എതിരായി ഉപയോഗിച്ചത്. ഇത് സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാർ അനുവർത്തിക്കേണ്ട അച്ചടക്കത്തിനും മാനുവൽ തീർത്തും എതിരാണെന്ന പൊതുഅഭിപ്രായം ഉയർന്നു. ഇതിനെ തുടർന്ന് 28-09-2018-ന് ചേർന്ന സിൻഡിക്കേറ്റ് യോഗം നോട്ടീസിലെ പരാമർശകാര്യങ്ങളിൽ അച്ചടക്കലംഘനം നടന്നിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കാൻ വൈസ് ചാൻസലറെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. വൈസ് ചാൻസലർ പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം അച്ചടക്കലംഘനമുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും

ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് മെമ്മോ നൽകാൻ തീരുമാനിക്കുകയുമാണുണ്ടായത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച മറുപടി പരിശോധിക്കുമെന്നും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നുമാണ് സർവ്വകലാശാല അധികൃതർ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറകളുടെ വൈദ്യുതി ബിൽ

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, തിരുവനന്തപുരം റൂറൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കീഴിൽ നിലവിൽ 38 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളാണുള്ളത്. തിരുവനന്തപുരം റൂറൽ ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിന്റെ കൂടി (മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ) സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ജില്ലയിലെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി തീരുമാനിക്കുകയും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ബെയ്സ് ചെയ്ത് ജനകീയ കമ്മിറ്റികൾ ചേർന്ന് ഏതാണ്ട് ആയിരത്തിലധികം വരുന്ന സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. വ്യാപാരി വ്യവസായികൾ, നാട്ടിലെ പ്രമുഖരായിട്ടുള്ള വ്യക്തികളൊക്കെ ചേർന്നിട്ടാണ് അത് സ്ഥാപിച്ചത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ക്രൈം കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചു. നിരവധി കേസുകൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനും പോലീസിന് ഇത് സഹായകരമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നേരിടുന്ന ഒരു പ്രശ്നം, ഇതിന്റെ വൈദ്യുതി ചാർജ് അടയ്ക്കാൻ

നിവൃത്തിയില്ല, ഇതിന്റെ മെയിന്റനൻസ് എന്തെങ്കിലും വന്നുപോയാൽ അത് ചെയ്യാനും നിവൃത്തിയില്ലാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. അപ്പോൾ ഈ ക്യാമറകൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ഹാൻഡ് ഓവർ ചെയ്യാനും അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് പരിപാലിക്കപ്പെടുന്നതിനും വേണ്ടുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളതാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്മീറ്റ് ലൈറ്റുകളുടെ ചെയ്യുന്നതുപോലെ ഇതിന്റെ മെയിന്റനൻസും വൈദ്യുതി ചാർജും അടയ്ക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ ഇത് ദീർഘകാലം നിലനിൽക്കുകയും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിനും സാധിക്കും. ഇതിൽ അങ്ങയുടെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാവുമോ എന്നുള്ളതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അദ്ദേഹം പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെ ഇക്കാര്യത്തിൽ മാതൃകാപരമായ ഇടപെടലാണ് ജനപ്രതിനിധികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുനിരത്തുകളിൽ ട്രാഫിക് നിരീക്ഷണത്തിനായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ക്യാമറകളുടെ പരിപാലനവും വൈദ്യുതി ചാർജ് അടയ്ക്കേണ്ടതും അതാത് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ ചുമതലയിലാണ്. വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ,

റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ എന്നിവരുടെ സഹകരണത്തോടെ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചുനൽകുന്നയിടങ്ങളിൽ തുടർപരിപാലനം അവർ തന്നെയാണ് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം റൂറൽ പോലീസ്, ജില്ലയിൽ 38 പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധികളിലായി 1080 നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ കടയ്ക്കാവൂർ, വട്ടപ്പാറ, കഠിനംകുളം, പൊന്മുടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധികളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള 50 ക്യാമറകളുടെ വൈദ്യുതി ബിൽ പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും 140 ക്യാമറകളുടെ വൈദ്യുതി ബിൽ അതാത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും ബാക്കിയുള്ള 890 ക്യാമറകളുടെ വൈദ്യുതി ബിൽ വ്യാപാരികളും ജനകീയസമിതികളും ചേർന്ന് അടയ്ക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് എങ്ങനെ പരിഹാരം കാണാമെന്ന് പരിശോധിക്കാം.

സെനറ്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ സംഘർഷം

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ഈ മാസം അഞ്ചാം തീയതി കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നടന്ന വിദ്യാർത്ഥി സംഘർഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് പുറത്തുനിന്നുള്ള ആളുകളുടെ ഇടപെടൽ മൂലമുണ്ടായ ഭീകരാന്തരീക്ഷത്തെ

സംബന്ധിച്ചാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രതിനിധികളെ സെനറ്റിലേയ്ക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന നടപടിക്രമങ്ങളിൽ അല്പസ്വല്പം തർക്കമുണ്ടായപ്പോൾ വിദ്യാർത്ഥികൾ വഴക്കിന് ഒരുമ്പെട്ടു. പക്ഷേ, അത് സാധാരണഗതിയിലുള്ള വഴക്കായിരുന്നു. എന്നാൽ പുറത്തുനിന്നുള്ള സായുധരായ ആളുകൾ ഇതിൽ ഇടപെടുകയും അവിടെ സംഘർഷഭ്രമിയായി മാറുകയും ചെയ്തു. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും തലയെടുപ്പുള്ള ഗവേഷണത്തിനും ഉപരിപഠനത്തിനുമുള്ള ഒരു ക്യാമ്പസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയാണ് കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റി. ആ ക്യാമ്പസ് ഇങ്ങനെയൊരു സംഘർഷഭ്രമിയായി മാറുന്നത് വളരെ ദുഃഖകരമാണ്. ഒരു സംഘടനയോടും പ്രത്യേകം താല്പര്യം കാണിക്കാതെ നിഷ്പക്ഷമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ പോലീസിന് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണമെന്നും അവിടത്തെ സെക്യൂരിറ്റി സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നിർദ്ദേശം യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് കൊടുക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. സംഭവത്തിൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വളരെ തൃപ്തികരമായ രീതിയിൽ അന്വേഷിച്ച് കുറ്റക്കാരെ ശിക്ഷിക്കാനുള്ള

നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഓഫ് സയൻസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി (കുസാറ്റ്)യിൽ നടന്ന വിദ്യാർത്ഥി യൂണിയൻ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനോടനുബന്ധിച്ച് 05-02-2019-ന് വിദ്യാർത്ഥികൾ തമ്മിൽ സംഘർഷമുണ്ടായി. മലബാറീസ് ഗ്രൂപ്പ് എന്നറിയപ്പെടുന്നതും പ്രമുഖ വിദ്യാർത്ഥി യൂണിയനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതുമായ അറുപതോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വക സഹാറ ഹോസ്റ്റലിന് സമീപം ബിയർ കുപ്പികൾ, സോഡ കുപ്പികൾ, കമ്പിവടികൾ എന്നിവ ശേഖരിച്ച് സംഘം ചേരുന്നതറിഞ്ഞ് മറ്റു വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഇരുപതോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ അവിടെയെത്തുകയും ഇരുകൂട്ടരും തമ്മിൽ സംഘർഷം ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലത്ത് ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവിടെ എത്തുകയും എട്ട് പേരെ സ്ഥലത്തുനിന്ന് നീക്കം ചെയ്ത് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോയി ക്രൈം. 223/2019 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടയക്കുകയും ചെയ്തു. മലബാറീസ് ഗ്രൂപ്പിൽപ്പെട്ട 60-ഓളം വിദ്യാർത്ഥികൾ സായുധരായി നിൽക്കുന്നതു കണ്ട് പിരിഞ്ഞു പോകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അനുസരിക്കാതെ ഹോസ്റ്റലിന്റെ മുകളിൽ കയറി കയ്യിൽ കരുതിയിരുന്ന

ബീയർ കുപ്പികളും സോഡാ കുപ്പികളും വലിച്ചെറിയുകയും ചെയ്തതിനാൽ 43 പേരെ നിയമപ്രകാരം അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കളമശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 224/19 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടയച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിൽ തുടർസംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രതയോടുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ പോലീസിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. യൂണിവേഴ്സിറ്റി അധികൃതരോടും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയിട്ടും ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരും സൗകര്യങ്ങളും സംവിധാനങ്ങളും ഇപ്പോഴും അവിടെ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. കാലിക്കട്ട് എയർപോർട്ടിന്റെ ഫസ്റ്റ് റഫറൽ ആശുപത്രിയാണിത്. സി.എച്ച്.സി.യിൽ നിന്നും താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയിട്ടും ഇപ്പോഴും സി.എച്ച്.സി.യുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ മാത്രമാണ് അവിടെയുള്ളത്. താലൂക്കാശുപത്രി ആകുമ്പോൾ 36 ഡോക്ടർമാർ ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് 10 ഡോക്ടർമാരും 32 പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ് ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് 4 പേരും 55 നഴ്സിംഗ് ജീവനക്കാർ ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് 9 പേരും 12 ഓഫീസ് സ്റ്റാഫ് ആവശ്യമുള്ളിടത്ത് 5 പേരും മാത്രമാണുള്ളത്.

കൊണ്ടോട്ടി ബ്ലോക്കിന് കീഴിൽ മറ്റേവിടെയും ഒരു സി.എച്ച്.സി. പോലുമില്ല. മൂന്നലക്ഷം ജനങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന താലൂക്ക് പരിധിയിലെ രോഗികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയാണിത്. ദേശീയപാത 966-നും കോഴിക്കോടിനും ഇടയിലുള്ള ഏക സർക്കാർ ആശുപത്രികൂടിയാണിത്. ഇവിടെ ഒരു കാഷ്വാലിറ്റി സംവിധാനം പോലും ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ദിവസവും 1500-ന് അടുത്ത് പാവപ്പെട്ട രോഗികളാണ് ഒ.പി.യിൽ വരുന്നത്. കാലിക്കട്ട് എയർപോർട്ട് അതോറിറ്റി സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ക്യാൻസർ നിർണ്ണയ കേന്ദ്രത്തിന്റെ കെട്ടിടം പണിതെങ്കിലും ജീവനക്കാരും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും അവിടെയില്ല. ഇതിന് സമഗ്രമായ മാറ്റം ആവശ്യമുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹിക-ഉദ്യോഗസ്ഥ രംഗങ്ങളിലെ പ്രമുഖർ കൂടിയിരുന്ന് ജനകീയ സമിതി രൂപീകരിച്ച് ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പിന്നോക്ക പ്രദേശത്തുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി 20 കോടി രൂപയെങ്കിലും ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ ആവശ്യത്തിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ 60 ലക്ഷം രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഡോക്ടർമാർ, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ്, ഓഫീസ് സ്റ്റാഫ് അടക്കമുള്ള പോസ്റ്റ് ഗ്രിഗ്രേറ്റ് ചെയ്ത്

ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ കൂടി ഏർപ്പെടുത്തണം. കഴിഞ്ഞ മാസം വിദേശീയായ സഞ്ചാരി കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ടിൽ കുഴഞ്ഞു വീണിട്ട് അവരെ കോഴിക്കോടുള്ള ആശുപത്രിയിലാണ് കൊണ്ടു പോകേണ്ടി വന്നത്. ട്രാഫിക്ക് ഉള്ളതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകിച്ച് ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിലൊക്കെ എയർപോർട്ടിന്റെ തന്നെ ഏറ്റവും ഫസ്റ്റ് റഫറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ എന്നുള്ള നിലയിൽ മറ്റ് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ പരിഗണന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ ആശുപത്രിക്ക് നൽകി പരാധീനതകൾ പരിഹരിക്കണമെന്നും അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഈ പറയുന്ന പരിമിതികളെല്ലാം മാറ്റിയെടുത്തുകൊണ്ട് ഘട്ടംഘട്ടമായി ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനം നടത്തിയും അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചും രോഗീസൗഹൃദമാക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാർ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വളരെയേറെ തസ്തിക ഇപ്പോൾ സൃഷ്ടിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഇതുപോലുള്ള പോരായ്മകൾ നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഘട്ടംഘട്ടമായാണ്

ഇതിനെക്കുറിച്ചും മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് പുതുതായി താലൂക്കുകൾ രൂപീകരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കൊണ്ടോട്ടി സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ 23-01-2018-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആരോഗ്യവകുപ്പ് താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയിരുന്നു. താലൂക്കാസ്ഥാന ആശുപത്രിയായ കൊണ്ടോട്ടിയിൽ നിലവിൽ 10 ഡോക്ടർമാർ, 16 നഴ്സുമാർ എന്നിവർ ഉൾപ്പെടെ 52 ജീവനക്കാരുടെ സേവനമാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ആംബുലൻസ്, ഡയാലിസിസ് സൗകര്യം എന്നിവ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയ ശേഷം പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാല് കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, ഒരു ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ്, നാല് സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, ഒരു ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ്, ഒരു ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം.ൽ നിന്ന് രണ്ട് ഡോക്ടർമാരുടെയും ഒരു സ്റ്റാഫ് നഴ്സിന്റെയും സേവനവും അവിടെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആറ് മണിവരെ ഒ.പി. സമയം ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിസിൻ വിതരണവും ഈ ആശുപത്രിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. കാഷ്വാലിറ്റി പ്രവർത്തനങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കായി

അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതടക്കമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഇ.സി.ജി. അടക്കമുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ മൂന്നുകോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പരിഗണിച്ച് 60 ലക്ഷം രൂപ കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്കാശുപത്രിയ്ക്കായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പം മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രക്രിയയും നടന്നുവരികയാണ്. കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്കാശുപത്രിയെ പടിപടിയായി നല്ലൊരു താലൂക്കാശുപത്രിയായി വളർത്തിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്.

അപ്രോച്ച് റോഡിന് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, തിരക്കേറിയ തിരൂർ ടൗണിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്തുകൂടി കടന്നുപോകുന്ന ചന്ദ്രവട്ടം-കോഴിക്കോട് റോഡിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പാലമാണ് താഴെപാലം. അപകടാവസ്ഥയിലായ ആ പാലം തകർന്നാൽ പിന്നെ വാഹനഗതാഗതം മൊത്തം താറ്റുമാറുകയും പകരം മറ്റൊരു പാതയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അടിയന്തര പ്രാധാന്യം നൽകി റോഡ് സൈഡിൽ

തന്നെ പാലത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ ഒരു ഭാഗത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റേ ഭാഗം പണി പൂർത്തിയാക്കാനായി അഞ്ച് സെന്റ് സ്ഥലം കൂടി ആവശ്യമുണ്ട്. അതിലേയ്ക്കായി ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ശക്തമായി ഇടപെടുകയും രണ്ടുമൂന്ന് വർഷമായി ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങി അവസാനം പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചതുമാണ്. അത് അവിടത്തെ മീഡിയകളും പത്ര-മാധ്യമങ്ങളും വിഷയമാക്കുകയും എല്ലാ ജനങ്ങളും ഒറ്റക്കെട്ടായി പറയുകയും നിരന്തരം ബി.ഡി.സി. ചർച്ച ചെയ്ത് അവസാനം ത്വരിതഗതിയിൽ നീക്കാൻ മുന്നോട്ട് വരികയും ചെയ്തു. അവിടെ സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് സ്റ്റഡി നടത്താൻ മാത്രമുള്ള സ്ഥലമില്ല. റോഡിനേട് ചേർന്നു നിൽക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് ഒഴിവാക്കി കളക്ടർ ശക്തമായി നടപടിയെടുക്കുകയും നോട്ടീഫിക്കേഷൻ അടക്കമുള്ളവ വരികയും സ്ഥലം എടുക്കാൻ വേണ്ടി ഡി.എൽ.പി.സി. (ഡിസ്ട്രിക്ട് ലെവൽ പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റി) കൂടാൻ നിൽക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് സ്റ്റഡി നടത്താതെ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു കത്ത് കൊടുത്തു. അത് നടത്താനുള്ള സ്ഥലമില്ല, ആകെ അഞ്ച് സെന്റ് സ്ഥലം മാത്രമാണുള്ളത്. അത് കളക്ടർക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിനിടയിൽ കമ്മീഷണറുടെ ഇടപെടൽ വന്നതുകൊണ്ട് മൊത്തം പ്രവൃത്തിയും തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇനി ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞുവരുമ്പോൾ ഒന്നരണ്ട് വർഷം എടുക്കും. ടെണ്ടർ കൊടുത്ത് കോൺട്രാക്ടർ പകുതി പണി ചെയ്യുകയും അപ്രൂവ് ചെയ്ത കുറച്ചുഭാഗം ബാക്കി നിൽക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ, അടിയന്തര പ്രാധാന്യം പരിഗണിച്ച് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഇതിന്റെ പണി തീർക്കാൻ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. ഇത് അനാവശ്യമായ ഇടപെടലാണ്. ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിസാരമായ സാങ്കേതിക പ്രശ്നം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വലിയ പ്രശ്നം തീർക്കുന്നതിന് തടസ്സം നിൽക്കുകയാണ്. എല്ലാ പണിയും കഴിഞ്ഞ് അപ്രോച്ച് റോഡിന് അഞ്ച് സെന്റ് സ്ഥലം മാത്രം എടുക്കുന്നതിന് കളക്ടർക്ക് കർശനമായ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണമെന്നും ഒരാഴ്ച കൊണ്ട് തീർത്താൽ മാത്രമേ പണി പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മഴ വരുന്നതിന് മുമ്പ് പൂർത്തീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ അപകടം ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അങ്ങ് ഇടപെട്ട് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലവിലുള്ള തിരൂർ താഴെപാലം ഗുരുതരമായ അപകടാവസ്ഥയിൽ ആയതിനാലും ഈ പാതയിലൂടെയുള്ള ഗതാഗതം

നിരോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ പകരം മറ്റൊരു പാത നിലവിലില്ലാത്ത അവസ്ഥ ആയതിനാലും മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂർ താഴെപാലം സമാന്തരപാലത്തിന്റെ അപ്രോച്ച് റോഡിനായി തിരൂർ താലൂക്കിലെ തിരൂർ വില്ലേജിലെ സർവ്വേ നമ്പർ 178/02-ൽ ഉൾപ്പെട്ട 0.0250 ഹെക്ടർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 29-06-2018-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ ഡയറക്ട് പർച്ചേസ് മുഖേനയോ അല്ലെങ്കിൽ നെഗോഷ്യേറ്റഡ് പർച്ചേസ് മുഖേനയോ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനാണ് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നത്. ഡയറക്ട് പർച്ചേസിലൂടെയാണ് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതെങ്കിൽ 1961-ലെ സർവ്വേ ആൻഡ് ബൗണ്ടറീസ് ആക്ട് പ്രകാരം 6 (1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ച് ഭൂവുടമകളെ വിളിച്ചുകൂടി ഡി.എൽ.എഫ്.സി. കൂടി എസ്.എൽ.ഇ.സി.യുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി ഭൂമിയിലെ നിശ്ചയിച്ച് സ്ഥലം അർത്ഥനാധികാരിക്ക് നേരിട്ട് വാങ്ങാവുന്നതാണ്. നെഗോഷ്യേറ്റഡ് പർച്ചേസിലൂടെയാണ് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതെങ്കിൽ സ്റ്റേറ്റ് പോളിസിയിലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസൃതമായി ആദ്യം 4 (1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ, അതിനുശേഷം 11(1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ,

പിന്നീട് 19 (1) പ്രഖ്യാപനം എന്നിവ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതിനുശേഷം സെക്ഷൻ 108 പ്രകാരം ഡി.എൽ.എഫ്.സി. കൂടി എസ്.എൽ.ഇ.സി.യുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാവുന്നതാണ്. ഈ സംഗതിയിൽ നെഗോഷ്യേറ്റഡ് പർച്ചേസ് പ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനാണ് ജില്ലാ കളക്ടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഏറ്റെടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ ആശ്താമസമുള്ള വീടുകളോ മറ്റ് കെട്ടിടങ്ങളോ വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങളോ ഒന്നും തന്നെയില്ലാത്തതിനാൽ 4 (1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഒഴിവാക്കി 4-12-2018-ലെ 367/2017 പ്രകാരം 11 (1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ജില്ലാകളക്ടർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്റെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഭൂമി വിട്ടുനൽകാൻ ഭൂവുടമകൾ തയ്യാറാകുന്ന പക്ഷം ഡയറക്ട് പർച്ചേസ് പ്രകാരം മേൽപ്പറഞ്ഞ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് ഭൂമി അർത്ഥനാധികാരികൾക്ക് തന്നെ നേരിട്ട് വാങ്ങാവുന്നതാണ്. അതിന് ഭൂവുടമകൾ തയ്യാറാകുന്ന പക്ഷം അപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

തടയണ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, ഒറ്റപ്പാലം അസംബ്ലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ

ശ്രീകൃഷ്ണപുരം പഞ്ചായത്തിലെ തുതപ്പുഴയിൽ മുണ്ടോർശ്ശിക്കടവിൽ ഒരു സ്ഥിരം തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിനവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ശ്രീകൃഷ്ണപുരം, പുകോട്ടുകാവ്, വെള്ളിനേഴി, കടമ്പഴിപ്പുറം എന്നീ നാല് പഞ്ചായത്തുകളുടെ കൂടിവെള്ള സ്രോതസ്സാണ് മുണ്ടോർശ്ശിക്കടവ്. അവിടെയിപ്പോൾ തടയണയില്ല, പാറക്കെട്ടുകളാണ് ഉള്ളത്. പാറക്കെട്ടുകളിൽ തടഞ്ഞുനിൽക്കുന്ന വെള്ളമാണ് പമ്പ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വെള്ളം സ്ഥിരമായി ലഭിക്കണമെങ്കിൽ അവിടെ തടയണ നിർമ്മിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഇതിനവേണ്ടി 2018-19 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി ഏത് ഇറിഗേഷന്റെ പരിധിയിലാണ് വരുന്നതെന്ന് ഇപ്പോഴും വ്യക്തമായിട്ടില്ല. മൈനർ ഇറിഗേഷനാണ് വെള്ളം പമ്പുചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൂടിവെള്ളത്തിന്റെ പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഈ തടയണ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ശ്രീകൃഷ്ണപുരത്ത് തുതപ്പുഴയിൽ ഒരു സ്ഥിരം തടയണ, കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനായി കേരള

വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ ഏർപ്പെടുത്തുകയും മണ്ണ് പരിശോധന നടത്തി പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. അതിനായി 5.2 ലക്ഷം രൂപ നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇതുപ്രകാരം മണ്ണ് പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുകയും ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഇറിഗേഷൻ ഡിസൈൻ ആന്റ് റിസർച്ച് ബോർഡ്, എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയുടെ 0.75 ശതമാനം ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ നദിയുടെ സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയതിന് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. 84000 രൂപകൂടി ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഈ തുക അനുവദിക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം കൂടി ആരാജ് എല്ലാ പ്രവൃത്തിയും ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് മുഖാന്തിരം നടത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയുടെ കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സാണ് അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലം. അരുവിക്കര ഡാമും പേപ്പാറ ഡാമും പൂർണ്ണമായും എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും നെയ്യാർ ഡാമിന്റെ ക്യാച്ച്മെന്റ് ഏരിയ കുറ്റിച്ചൽ പഞ്ചായത്തിനോട് ചേർന്നുമാണുള്ളത്.

കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ അവിടെ പ്രധാനപ്പെട്ട കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും 2014-15 കാലഘട്ടത്തിൽ അതിന്റെ വർക്ക് തുടങ്ങുകയും ചെയ്തതാണ്. മലയോര മേഖലയുടെ വിതര - തൊളിക്കോട് കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുമുണ്ട്. വിതര പഞ്ചായത്തിന്റെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ടെസ്റ്റ് റൺ കഴിഞ്ഞെങ്കിലും ഇതുവരെ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. തൊളിക്കോട് പഞ്ചായത്തിൽ ടാങ്കും മറ്റ് ഉപകരണങ്ങളും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സർക്കാരിന് രണ്ടാം ഘട്ടത്തിനുള്ള ഫണ്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആ പദ്ധതിയും നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കുറ്റിച്ചൽ പഞ്ചായത്തിനെയും പൂവച്ചൽ പഞ്ചായത്തിനെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഏകദേശം 15 കോടി രൂപയുടെ മണ്ണുർക്കര - പെരുങ്കുളം പദ്ധതിയും ഫണ്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ട് നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. നെടുമങ്ങാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയേയും വെള്ളനാട് പഞ്ചായത്തിനെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയും ആര്യനാട് പഞ്ചായത്തിനെയും ഉഴമലയ്ക്കൽ പഞ്ചായത്തിനെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയും അരുവിക്കര പഞ്ചായത്തിനെയും കരകുളം പഞ്ചായത്തിനെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയും ഇപ്പോൾ ഡി.പി.ആർ. സ്റ്റേജിലാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഫണ്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ട് രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ

നിലച്ചിരിക്കുന്നു. ഫണ്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് പുതിയ പദ്ധതികൾ ഡി.പി.ആർ. സ്റ്റേജിൽനിന്നും മുന്നോട്ട് പോയിട്ടില്ല. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത് കിഫ്ബിയിൽ ധാരാളം പണമുണ്ടെന്നും ഏത് പദ്ധതി വന്നാലും ഫണ്ട് നൽകുമെന്നുമാണ്. സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കാതെ പുതിയ പദ്ധതികൾ കിഫ്ബിയിൽ എടുക്കരുതെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് എനിക്കുള്ളത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലേതുപോലെ 50 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ പൂർത്തിയായി നിലച്ചിരിക്കുന്ന കുറെയേറെ പദ്ധതികളുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം ഡി.പി.ആർ. ആയിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾക്ക് ഫണ്ട് കണ്ടെത്തി മുന്നോട്ട് പോകണം. ഇതിലുള്ള മറ്റൊരു പ്രശ്നം, ഞാൻ പ്രാദേശിക വാദം പറയുകയല്ല, തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊണ്ടുപോകാനായി അരുവിക്കര ഡാമിനോട് ചേർന്ന് അമൃത് സ്കീമിൽ 75 എം.എൽ.ഡി. പ്ലാന്റിന്റെ വർക്ക് കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ കാപ്പകാട് ആനപാർക്കിനോട് ചേർന്ന് 120 എം.എൽ.ഡി. പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ച് അവിടെനിന്നും സിറ്റിയിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. അരുവിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ അരുവിക്കര, കുറ്റിച്ചൽ, പൂവച്ചൽ

പഞ്ചായത്തുകളിലെ പദ്ധതികളൊക്കെ പാതിവഴിയിൽ കിടക്കുമ്പോൾ സിറ്റിയിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊണ്ടുപോകുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് പണം വരുന്നുണ്ട്, വർക്ക് തുടങ്ങും എന്നുള്ള ശരിയായ വാദം അവിടെ വ്യാപകമായുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളും സന്ദർശിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. അരുവിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് എത്രയുംവേഗം അതിനുള്ള ഫണ്ട് അനുവദിച്ച് പദ്ധതി പൂർത്തീകരണത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. പല സ്ഥലത്തും ടാങ്ക് നിർമ്മിക്കുകയും പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ജലവിതരണം നടത്തിയിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ധാരാളം പദ്ധതികളുണ്ട്. അത് പൂർത്തിയാക്കാനായി ഏകദേശം 3000 കോടി രൂപയോളം വേണ്ടിവരും. അതിന് എങ്ങനെ ഫണ്ട് കണ്ടെത്തുമെന്നുള്ളത് എല്ലാവരുംകൂടി ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്.

അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന പദ്ധതി വിഹിതങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച്

വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

1. കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന പൈപ്പുകൾ മാറ്റി പുതിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 7

പ്രവൃത്തികൾക്കായി 455.05 ലക്ഷം രൂപയുടെ അടങ്കൽ നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു.

1	വെള്ളൂർക്കോണം പമ്പ് ഹൗസ് മുതൽ കൊറ്റമലവരെ	92 ലക്ഷം രൂപ	പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായി
2	വെള്ളൂർക്കോണം പമ്പ് ഹൗസ് മുതൽ വടക്കേമല ടാങ്ക് വരെ	46 ലക്ഷം രൂപ	പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായി
3	കുളക്കോട് പമ്പ് ഹൗസ് മുതൽ കുതിരകുളം ടാങ്ക് വരെ	87.17 ലക്ഷം രൂപ	ടെണ്ടർ ചെയ്തു
4	ശങ്കരമുഖം ഭാഗത്ത് നിലവിലെ 80 മില്ലി മീറ്റർ എ.സി. പൈപ്പ് മാറ്റി 110 മില്ലി മീറ്റർ പി.വി.സി. പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി	17.5 ലക്ഷം രൂപ	ടെണ്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു
5	ഫാർമേഴ്സ് ബാങ്ക് മുതൽ ജി.വി. രാജസ്കൂൾ വരെ	117.5 ലക്ഷം രൂപ	പ്രവൃത്തി പുരോഗമിക്കുന്നു
6	ഇറയംകോട് മുതൽ ചെറിയകൊണ്ണി വരെ	64.9 ലക്ഷം രൂപ	പ്രവൃത്തി പുരോഗമിക്കുന്നു
7	പുതുക്കുളങ്ങര മുതൽ മുണ്ടേല വരെ	30.1 ലക്ഷം രൂപ	പ്രവൃത്തി ഏകദേശം പൂർത്തിയായി

2. വിതര - തൊളിക്കോട് പഞ്ചായത്തുകൾക്കുള്ള സമഗ്ര ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതി.

ഒന്നാം ഘട്ടമായി 2010 സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 24 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു 9.75 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ജലശുദ്ധീകരണശാലയും അനുബന്ധ ഘടകങ്ങളും നിർമ്മിച്ചു വിതര പഞ്ചായത്തിലെ താവക്കലിലും തൊളിക്കോട് പഞ്ചായത്തിലെ തോട്ടമുക്കിലും ജലസംഭരണികളും വിതര പഞ്ചായത്തിൽ ജലവിതരണ ശൃംഖലയും സ്ഥാപിച്ചു ജലവിതരണം ഭാഗികമായി നടത്തിവരുന്നു. ജല ശുദ്ധീകരണശാലയിൽനിന്നും തോട്ടമുക്കിലെ ജലസംഭരണിയിലേയ്ക്ക് ശുദ്ധജലം പമ്പ് ചെയ്യുന്നതിന് പമ്പ്സെറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

3. മണ്ണുർക്കര, വീരണകാവ്, പെരുംകുളം വില്ലേജുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര ഗ്രാമീണ ശുദ്ധജലവിതരണ പദ്ധതി എൻ.ആർ.ഡി.ഡബ്ല്യു.പി.

പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 2013-ൽ 2075 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ 490 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചു കിണറും റാ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിനും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ വലിയവിളയിലെ ഉപരിതല ജലസംഭരണിക്കാവശ്യമായ സ്ഥലമൊഴികെ ബാക്കിയുള്ള

സ്ഥലങ്ങളെല്ലാം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജലസംഭരണിക്ക് ആവശ്യമായ സ്ഥല ലഭ്യത ഉറപ്പായാൽ മാത്രമേ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

4. 50 കോടി രൂപ മതിപ്പ് ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ആര്യനാട്, ഉഴമലയ്ക്കൽ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

5. 80 കോടി രൂപയുടെ മതിപ്പ് ചെലവ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള നെടുമങ്ങാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പുനരുദ്ധാരണവും വെള്ളനാട് പഞ്ചായത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ടും തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. ജലസംഭരണി നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ 50 സെന്റ് ഭൂമി കൊറ്റമലയിൽനിന്നും 20 സെന്റ് ഭൂമി കുളക്കോട് നിന്നും ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാവൂ.

6. കരമന നദി സ്രോതസ്സായുള്ള അരുവിക്കര, കരകുളം പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ സർവ്വേ നടപടികൾ നടത്തിവരുന്നു.

കൂടാതെ ഈ മാസം 11-ാം തീയതി ആ പ്രദേശം സന്ദർശിക്കാനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. കത്ത് തന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടെവെച്ച് വിശദമായ ചർച്ച നടത്തി ഇതെങ്ങനെ പരിഹരിക്കാമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാം.

കലാമൂല്യമുള്ള സിനിമകൾ പ്രദർശിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷൻ ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ മാത്രമുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമല്ല. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ നവകേരള സൃഷ്ടിയുടെ ആയിരം ദിനം ആഘോഷത്തിന്റെ നിറവിലാണ്. സാംസ്കാരിക രംഗവും ഉണർവ്വിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

കേരള ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ സിനിമാ തിയേറ്ററുകളിൽ മുഖ്യധാരാ സിനിമകളും കോടി ക്ലബ്ബ് സിനിമകളും പ്രദർശിപ്പിക്കാനാണ് താല്പര്യം കാണിക്കുന്നത്. എല്ലാ കാലത്തും അതാണ് സ്ഥിതി. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ സബ്സിഡിയോടെ ലോൺ എടുത്ത് നിർമ്മിക്കുന്ന സിനിമകളും കലാമൂല്യമുള്ള സിനിമകളും പ്രദർശിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കണം. സർക്കാർ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നതിന് അതിന്റെ ക്വാളിറ്റി പരിശോധിച്ചു പടം പ്രദർശിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ

ക്രമീകരണങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കണം. 1989-ൽ ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ സഹായത്തോടെ ഞാൻ തിരക്കഥ എഴുതിയ "അനഘ" പ്രദർശിപ്പിക്കാൻ വളരെ പ്രയാസപ്പെട്ടു. അവസാനം ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയുടെ 'മാക് പ്രൊഡക്ഷൻ' ആണ് അത് പ്രദർശിപ്പിക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ടാക്കിയത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അന്ന് മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനും കഴിഞ്ഞു. എന്റെ സുഹൃത്തുക്കൾ പലരും തിയേറ്ററുകൾ കിട്ടാതെ വിഷമിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കെട്ടിടത്തിൽ തിയേറ്റർ തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് ഞാനൊരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ വർക്കിലേയ്ക്ക് എത്തിയെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വളരെ ഗൗരവത്തിൽ ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്രവികസന കോർപ്പറേഷന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സിനിമാ തിയേറ്ററുകളിൽ മുഖ്യധാരാ സിനിമകളോടൊപ്പംതന്നെ

സമയദൈർഘ്യം കുറവുള്ള സിനിമകളും നവാഗതരുടെ സിനിമകളും കലാമൂല്യമുള്ള സിനിമകളും തിയേറ്റർ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. സ്വകാര്യ തിയേറ്ററുകൾ ഇപ്രകാരമുള്ള ചിത്രങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിൽ വിമുഖത കാണിക്കുമ്പോൾ ചലച്ചിത്രവികസന കോർപ്പറേഷന്റെ തീയേറ്ററുകളിൽ ഇത്തരം ചിത്രങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ നല്ല അവസരം നൽകുന്നുണ്ട്. തീയേറ്ററുകളുടെ മേന്മയേറിയ നടത്തിപ്പിനായും മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം ലഭ്യമാകുന്നതിനും കാലോചിതമായ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും ഓരോ മാസവും ഭീമമായ തുക കെ.എസ്.എഫ്.ഡി.സി.ക്ക് ചെലവഴിക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. തിയേറ്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനത്തിൽ നിന്നാണ് ഇതിനുള്ള തുക കണ്ടെത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെ.എസ്.എഫ്.ഡി.സി.-ക്ക് ഇത്തരം ചിത്രങ്ങൾ മാത്രം പ്രദർശിപ്പിച്ച് ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ദൈനംദിന ചെലവുകൾ നടത്താൻ സാധിക്കില്ല. എന്നിരുന്നാലും സാമ്പത്തികനഷ്ടം സഹിച്ച് കലാമൂല്യമുള്ള ചിത്രങ്ങൾ പരമാവധി പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ഈ രീതി തുടരുന്നതും സ്ഥാപനത്തിന്റെ

സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുന്നതിനനുസരിച്ച് ഇത്തരത്തിലുള്ള ചിത്രങ്ങൾ കൂടുതലായി പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതുമാണ്.

ആദിവാസി പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ആദിവാസി സമൂഹത്തിന്റെ സമഗ്ര

വികസനം ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സമഗ്ര വികസന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ വാണിമേൽ

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെയും നരിപ്പറ്റ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെയും പന്നിയേരി, കുറ്റല്ലൂർ, മാടഞ്ചേരി, വായാട് കോളനികൾ ഇതിൽപ്പെട്ടതാണ്. 2015-16

സാമ്പത്തികവർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ ഇത് ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും നാളിതുവരെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ 25 ശതമാനംപോലും പൂർത്തീകരിക്കാതെ

അനുവദിച്ച തുകയുടെ ഏകദേശം 50 ശതമാനം തുക പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ എഫ്.ഐ.ടി. (ഫോറസ്റ്റ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് ട്രാവൻകൂർ ലിമിറ്റഡ്)

കൈപ്പറ്റിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഉരുൾപൊട്ടൽ മേഖലയായ ഇവിടത്തെ ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാത്ത റോഡിനും വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടിനും

കുടിവെള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ശാശ്വതമായ പരിഹാരം ഉടനടി കാണേണ്ടതുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ മറ്റൊരു വികസന പദ്ധതിയും ഇവിടെ

സാധ്യമല്ലതാനും. പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഞാൻ നിരവധി പ്രാദേശിക
ഊരകൂട്ട യോഗവും ജില്ലാ അവലോകന യോഗവും വിളിച്ചുചേർത്ത് വിഷയം
ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ 2018 സെപ്റ്റംബർ മാസം നാദാപുരം റെസ്റ്റ്
ഹൗസിൽ എഫ്.ഐ.ടി. ഉദ്യോഗസ്ഥരും ട്രൈബൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്
കരാറുകാരനും ത്രിതലപഞ്ചായത്ത് ജനപ്രതിനിധികളും ചേർന്ന് അവലോകനം
നടത്തി. എഫ്.ഐ.ടി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയാണ് ഈ
കാര്യത്തിലുണ്ടാകുന്നത്. ഇതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 2019 ജനുവരി
ആദ്യവാരത്തിൽ പണി പൂർത്തീകരിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയതാണ്. എന്നാൽ
ഈ സമൂഹത്തിന് പണിയായുധങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തതല്ലാതെ യാതൊരു
നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും നടത്തിയിട്ടില്ല. തുടർന്ന് വിവിധ കോണുകളിൽ
നിന്നും അതിരൂക്ഷമായ പരാതികൾ ഉയർന്നപ്പോൾ എന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ
ജില്ലാ കളക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും
ഊരകൂട്ടത്തിൽ വെച്ച് വിഷയം അവലോകനം നടത്തി മാർച്ച് മാസത്തിനകം
പണി പൂർത്തീകരിക്കാമെന്ന് കരാറുകാരൻ പറഞ്ഞെങ്കിലും ഇപ്പോഴും
ആശങ്കയുളവാക്കുന്ന രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.
അതിന്റെ സാധ്യത വകുപ്പ് നേരിട്ട് വിലയിരുത്തി പണി വേഗം

പൂർത്തീകരിക്കാൻവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം എഫ്.ഐ.ടി. ആദിവാസി സമൂഹത്തോട് കാണിക്കുന്ന കുറ്റകരമായ ഈ പ്രവർത്തനം അന്വേഷിക്കാനുള്ള നടപടി കൂടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ വാണിമേൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പന്നിയേരി, കുറ്റല്ലൂർ, മാടഞ്ചേരി, നരിപ്പറ്റ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വായാട് കോളനികളുടെ സമഗ്ര വികസന പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേത വികസന പദ്ധതിയിൽ അഡീഷണൽ ട്രൈബൽ സബ് പ്ലാൻ ഉൾപ്പെടുത്തി കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ നാല് പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളെയാണ് തെരഞ്ഞെടുത്തത്. കേരള സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ ഫോറസ്റ്റ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് ട്രാവൻകൂർ ലിമിറ്റഡ് എന്ന

സ്ഥാപനത്തെയാണ് പ്രവർത്തികളുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്. കുറ്റലൂർ കോളനിയുടെ വികസനത്തിനായി അടങ്കൽ തുകയായ രണ്ടുകോടി എണ്ണായിരം രൂപയിൽ ഇതുവരെയായി ഒരു കോടി നാൽപ്പത്തി ഏഴ് ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. പന്നിയേരി കോളനിയുടെ വികസനത്തിനുള്ള അടങ്കൽ തുക ഒരു കോടി എഴുപത്തി ലക്ഷം രൂപയിൽ അൻപത്തി ഒന്ന് ലക്ഷത്തി എഴുപത്തിമൂവായിരം രൂപയും ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാടഞ്ചേരി കോളനിയുടെ വികസനത്തിനായി അടങ്കൽ തുകയായ രണ്ടു കോടി രണ്ടായിരം രൂപയിൽ നാൽപ്പത്തിയാറ് ലക്ഷം രൂപയും ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ വായ്പ കോളനിയിൽ അടങ്കൽ തുകയുടെ ഒരു കോടി പതിനാറ് ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതി കുടിവെള്ള പദ്ധതിയാണ്. ഊരകൂട്ട തീരമാനപ്രകാരം സൈറ്റ് മാറ്റേണ്ടി വന്നതാണ് ഇത് വൈകിപ്പോകാൻ കാരണം. പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ പണി ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ കോളനികളുടെ പദ്ധതികളിൽ ഊരകൂട്ടത്തിന്റെ പുതിയ ചില നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുന:ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ആവശ്യമാണ്. എഫ്.ഐ.ടി. സമർപ്പിച്ച പുതുക്കിയ ഡി.പി.ആർ.-ന് ഉടനെ

അംഗീകാരം നൽകുന്നതാണ്. എഫ്.ഐ.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം ശരിയാണ്. ഒരു ഏജൻസിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് കുറച്ച് വീഴ്ചകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചിരുന്നു. കുറച്ച് പുരോഗതി ഉണ്ടായതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ഇനിയുമുണ്ടാകും. ജില്ലാ കളക്ടർ അധ്യക്ഷനായ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി പ്രവൃത്തികൾ വിലയിരുത്തിയതിനുശേഷമാണ് നിർവ്വഹണ ഏജൻസിക്ക് തുക അനുവദിച്ചുവരുന്നത്. 2019 മാർച്ച് 31-ന് മുമ്പായി എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ., ജില്ലാ കളക്ടർ, പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ തീരുമാനപ്രകാരം പ്രവൃത്തികൾ ഇപ്പോൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

തീരദേശ റോഡിന്റെ അലൈൻമെന്റ്

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിന്, കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടാണ് തീരദേശപാത ഈ ഗവൺമെന്റ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ

പോകുന്നത്. തീരദേശപാതയുടെ അലൈമെന്റ് ആദ്യം തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ നെയ്യാറിന്റെ ഭാഗത്തു വന്ന് അവസാനിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി തീരദേശ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചപ്പോൾ ഇക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും നെയ്യാറിൻകര അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പൊഴിയൂർ -കൊല്ലംകോട് വരെ തീരദേശപാത നീട്ടുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അലൈമെന്റുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? പൊഴിയൂരിനെ സംബന്ധിച്ച് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ കൂടി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടു. അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതുളളതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അലൈമെന്റ് തുടങ്ങി ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേഗത കൂട്ടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

സർ, തീരദേശ ഹൈവേ തിരുവനന്തപുരമടക്കം 9 ജില്ലകളിൽകൂടിയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. വല്ലാർപാടം, കൊല്ലം, വിഴിഞ്ഞം എന്നീ തുറമുഖങ്ങളും മറ്റ് നിരവധി ചെറിയ തുറമുഖങ്ങളെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ 651 കിലോ മീറ്ററിന് 6,500 കോടി രൂപ കിഫ്ബി വഴി ബഡ്ജറ്റിൽ

വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ മേൽനോട്ടം നാഷണൽ ഹൈവേയ്ക്കാണ്. 2018 സെപ്റ്റംബർ 28-ന് ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ഞാനും കിഫ്ബിയുടെ സി.ഇ.ഒ. ശ്രീ. കെ. എ. അബ്രഹാമും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. 2 മീറ്റർ വീതിയിൽ സൈക്കിൾ ട്രാപ്പ് ഉൾപ്പെടുത്തി 14 മീറ്റർ വീതി വേണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ കുറവുള്ള ഡി.പി.ആർ.-കളൊന്നും അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ കിട്ടിയ ഡി.പി.ആർ. പ്രകാരം ഒരു സ്ട്രെച്ചിനമാത്രമേ അനുവാദം കൊടുക്കാനുള്ള വീതിയുള്ളൂ; ബാക്കിയൊന്നും ആയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ., ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, 2018 ഡിസംബർ 3-ന് തീരദേശപാതയുടെ അലൈമെന്റ് സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരുടെ യോഗം നിയമസഭയുടെ മുകളിലത്തെ ഹാളിൽ ചേർന്നിരുന്നു. 14 മീറ്റർ വീതിയിൽ സ്ഥലമെടുക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. നേരത്തെ പൂവാർ വരെ മാത്രമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിലും പിന്നീട് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അങ്ങേയറ്റം, തമിഴ്നാടിന്റെ ബോർഡർ പൊഴിയൂർ-കൊല്ലംകോട് പാത വരെ ദീർഘിപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. ആ തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമാണ്. അതിനുള്ള സാധ്യതാപഠനം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സാധ്യതാപഠനം നടത്തുന്ന മുറയ്ക്ക് അതിന്റെ അലൈമെന്റ് അവിടേയ്ക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

സഞ്ചയ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലെ പിഴവുകൾ

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വീട്ടുനികുതി പിരിവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി ഉടലെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. 2017-18 വരെയുള്ള നികുതി 100 ശതമാനം പിരിച്ചെടുക്കുകയും അതിന് സഹായിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് അവർദ്ധകൾവരെ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അത്തരം പഞ്ചായത്തുകൾ ഉൾപ്പെടെ 2013 മുതലുള്ള വീട്ടുനികുതിയും കുടിശ്ശികയും പിഴപ്പലിശയും ഈടാക്കാവുന്ന തരത്തിലാണ് ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷൻ സഞ്ചയ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതിൻപ്രകാരമുള്ള നോട്ടീസുകൾ കെട്ടിട ഉടമകൾക്ക് നൽകി വരികയാണ്. അത്തരം നോട്ടീസ് പ്രകാരമുള്ള തുക പകുതിയും പിരിച്ചതാണെന്ന് പഞ്ചായത്തിനും കൊടുത്തതാണെന്ന് വീട്ടുടമശ്ശക്കും അറിയാമെങ്കിലും അവർക്കിടയിൽ

സംഘർഷം സൃഷ്ടിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ വൻതോതിലുള്ള തെറ്റുകൾവരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിനെയും ജനങ്ങളെയും തമ്മിലടിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇപ്രകാരം ചെയ്ത ഐ.കെ.എം. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

1999-ൽ സ്ഥാപിതമായി ഇരുപത് വർഷമായിട്ടും ഐ.കെ.എം.ന് എങ്ങനെയാണ് തങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തി നിർവ്വഹിക്കേണ്ടതെന്ന് ഇതുവരെ പഠിക്കാൻ കഴിയാതെത്താരു അവസ്ഥയാണ്. സർവ്വ സാധാരണമായിക്കഴിഞ്ഞ വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ഇന്നും കഴിയാത്ത ഐ.കെ.എം.-നെ നിലനിർത്തുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. ജനങ്ങളെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഈ ഊരാക്കുടുക്കിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2017-18 മുതൽ പിരിക്കേണ്ടുന്ന നികുതി കുടിശ്ശികമാത്രം പിരിച്ചെടുക്കുവാൻ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതാണ്. 2015-ലെ നികുതി വർദ്ധനവ് സംബന്ധിച്ച 27-04-2015-ലെ 144-ാം നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവും അതിന് സ്പഷ്ടീകരണം

വരത്തിക്കൊണ്ട് 16-12-2015 ൽ ഇറക്കിയ 358-ാം നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവും
 മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്തവരും സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ
 അറിയാത്തവരും ചേർന്നാണ് ജനങ്ങൾക്കും പഞ്ചായത്തിനും സർക്കാരിനും
 ഇപ്പോൾ ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇൻഫർമേഷൻ കേരള
 മിഷൻ കുടിശ്ശിക സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുള്ള കണക്കുകൾ
 പൂർണ്ണമായും കളവും ഗണിതശാസ്ത്രം അറിയാത്തവർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.
 ആയതിനാൽ ഐ.കെ.എം.-ന് സംഭവിച്ച പിഴവുകൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ
 സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും നാട്ടുകാരും ഇപ്പോൾ
 ശിക്ഷിക്കപ്പെടുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വേളയിൽപോലും
 വിജയപരാജയങ്ങളെ സ്വാധീനിക്കുവാൻതക്ക രീതിയിലേക്ക്
 വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആകയാൽ ഈ പ്രശ്നത്തിന് ഇന്നുതന്നെ
 ശക്തമായ നടപടി കൈക്കൊള്ളണമെന്ന വിഷയം ഞാൻ സർക്കാരിന്റെ
 മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി അടിയന്തരമായി
 ഇതിനാവശ്യമായ ഉത്തരവ് നൽകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, 2013-ൽ വസ്തുനികുതി പരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ വിന്യസിച്ചിരുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഉൾപ്പെടുത്തി രൂപീകരിച്ച സഞ്ചയ സപ്പോർട്ട് സെല്ലിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിച്ചാണ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതും കാലാകാലങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുള്ളതും. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ നികുതി പരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഫീൽഡുതല പരിശോധന നടത്തി ശേഖരിച്ച വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുകയും നികുതി പരിഷ്കരണം നടപ്പിൽവരുത്തി ഡിമാന്റ് നോട്ടീസുകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. തുടർന്ന് ചില വിഭാഗം കെട്ടിടങ്ങളുടെ നികുതി ഘടനയിൽ മാറ്റംവരുത്തി സർക്കാർ 2015-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവുകളനുസരിച്ച് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റം വരുത്തുകയുണ്ടായി. 2013-ൽ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും നഗരസഭകൾ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത് 2016 മുതലാണ്. 2011-ലെ വസ്തു നികുതി

ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരവും 2013-ലെ ഭേദഗതി ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരവും 2013 മുതൽ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തേക്കാണ് പ്ലിന്റ് ഏരിയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നികുതി കണക്കാക്കുന്നത്. 2016-ൽ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തിയതിനാലും നിലവിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് 2013 മുതൽ തന്നെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ പ്ലിന്റ് ഏരിയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നികുതി നിർണ്ണയിക്കുന്നതാണ്. 2016 വരെ നഗരസഭകൾ annual rental value അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നികുതിയാണ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്. ആയതിനാലാണ് നഗരസഭകളിൽ നികുതിയിനത്തിൽ കുടിശ്ശികയുണ്ടാകുന്നത്. ഇത് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തകരാർ മൂലമല്ല. വസ്തു നികുതി പരിഷ്കരണ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ വരുത്തുന്നതിനുമുമ്പേ കാലതാമസം മൂലമാണ് നഗരസഭാ പ്രദേശത്തെ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് വസ്തു നികുതിയിനത്തിൽ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ഒരിക്കൽ രേഖപ്പെടുത്തി അപ്രൂവ് ചെയ്ത ചില വിവരങ്ങൾ തെറ്റാണെന്നും ആകയാൽ അത് തിരുത്തുവാൻ സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്നും നിരവധി അപേക്ഷകൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി.

ഈ തെറ്റുകൾ തിരുത്തുന്നതിന് അവസരം ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയാണ് ഡാറ്റാ പ്യൂരിഫിക്കേഷൻ നടപ്പിൽ വരുത്തിയത്. ഇത്തരത്തിൽ ഡാറ്റാ പ്യൂരിഫിക്കേഷൻ വഴി നിലവിൽ തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ തിരുത്തി ശരിയായ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുമ്പോൾ നികുതിയിൽ മാറ്റം വരുന്നുണ്ട്. 2013 വർഷം പ്രാബല്യത്തിലാണ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ നികുതി നിശ്ചയിക്കുന്നത്. അതത് സമയത്ത് രേഖപ്പെടുത്തുന്ന വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നികുതി നിശ്ചയിക്കുന്നത്. 2013-ലോ അതിനുശേഷമോ രേഖപ്പെടുത്തിയ തെറ്റായ വിവരങ്ങൾ തിരുത്തി ഇപ്പോൾ ശരിയായ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുമ്പോൾ നികുതി വർദ്ധനവുണ്ടാകുന്നുവെങ്കിൽ ആയതിന് 2013 മുതൽ പ്രാബല്യം നികുതിദായകൻ മുൻ ഡിമാന്റ് പ്രകാരം അടവ് വരുത്തിയിട്ടുള്ള തുകയിൽ അധികരിച്ചിട്ടുള്ള തുക കുടിശ്ശികയായി കണക്കാക്കുകയും ചെയ്യും. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ഡാറ്റയിൽ തിരുത്തൽ വരുത്തുന്നതുമൂലം നികുതിയിൽ കുറവ് വരികയോ വർദ്ധനവ് വരികയോ

ചെയ്യുന്നത് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ തകരാറ് കൊണ്ടല്ല. അതത് സമയത്ത് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നികുതി നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ വസ്തു നികുതി ചട്ടങ്ങളുടെയും സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നികുതി നിർണ്ണയം സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ നടത്തുന്നത്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന കാരണങ്ങളാലാണ് കുടിശ്ശിക വനിരിക്കുന്നത്.

1. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ, ഡാറ്റാ പ്യൂരിഫിക്കേഷന്റെ ഭാഗമായി വരുത്തിയിട്ടുള്ള തിരുത്തലുകൾ.
2. നികുതി ദായകർ മാന്വലായി അടച്ചിട്ടുള്ള നികുതി രസീതുകളുടെ വിവരങ്ങൾ യഥാസമയം രേഖപ്പെടുത്താത്തതിന്റെ ഭാഗമായി.
3. മുൻകാല നികുതി ഡിമാന്റുകൾ പഞ്ചായത്തുകൾ താൽക്കാലികമായി

സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി പിന്നീട് പുന:സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ ഫലമായി.

4. 2015-നും മുമ്പ് ഓഫീസ് ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള കെട്ടിടങ്ങളിൽ

സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കാൽക്കലേഷനിൽ വന്നിട്ടുള്ള തകരാറുമൂലം.

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം വരെയുള്ള നികുതി പൂർണ്ണമായും അടവാക്കിയിട്ടുള്ള നികുതിദായകർക്ക് വീണ്ടും നികുതി കുടിശ്ശിക അടവാക്കുന്നതിന് ഡിമാന്റ് നോട്ടീസ് നൽകുന്നത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതിനാൽ 2017-18 വരെയുള്ള നികുതി പൂർണ്ണമായും അടവാക്കിയിട്ടുള്ള നികുതിദായകർക്ക് പ്യൂരിഫിക്കേഷൻമൂലമുണ്ടായിട്ടുള്ള നികുതി വർദ്ധനവ് കുടിശ്ശിക തുക ഒറ്റത്തവണ ഒഴിവാക്കി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഐ.കെ.എം.-നെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞ അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്.

സ്വാഭാവികമായും ഐ.കെ.എം. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏറെ സഹായിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഭാഗത്ത് വൈകല്യമുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിക്കുന്നതിൽ സർക്കാരിന് യാതൊരു വിരോധവുമില്ല. അക്കാര്യങ്ങൾ അതേ രീതിയിൽ തന്നെ ചെയ്യും. പക്ഷെ സഞ്ചയ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ കാര്യത്തിൽ സംഭവിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ മുകളിൽ പറഞ്ഞതാണ്.

തൊഴിൽ ചൂഷണം

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, അൺ-എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളുടെ പ്രശ്നം പല തവണ നിയമസഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള വിഷയമാണ്. അൺ-എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന അധ്യാപകരുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വവും ശമ്പളവും നിയമപരമായിട്ടുള്ള എല്ലാ പരിരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്താനാവശ്യമായ സമഗ്രമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷന്റെ കാര്യം. പത്തുപതിനഞ്ച് വർഷക്കാലം സർവ്വീസുള്ള, നല്ല വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുണ്ടായിട്ടും അയ്യായിരത്തിനും പതിനായിരത്തിനും ഇടയിൽ ശമ്പളം വാങ്ങുന്നവരാണ്

മഹാഭൂരിപക്ഷം അധ്യാപകരും. മാത്രമല്ല ഒരു തൊഴിൽ നിയമവും ഈ രംഗത്ത് ബാധകമല്ല. കെ.ഇ.ആർ-ൽ ഇത്തരം സ്കൂളുകളുണ്ടെന്ന് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അധ്യാപകർക്ക് ന്യായമായ ശമ്പളമോ ലീവ് ആനുകൂല്യങ്ങളോ കിട്ടുന്നില്ല. കോൺട്രിബ്യൂട്ടറി പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ട് സ്കീം നിലവിലുള്ള സ്കൂളുകളിൽപ്പോലും മാനേജ്മെന്റുകളുടെ വിഹിതം അധ്യാപകർ കൊടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഈ സ്ഥിതിക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം. പത്തും പതിനഞ്ചും കൊല്ലം സർവ്വീസുള്ള അധ്യാപകർ പിരിഞ്ഞുപോകുമ്പോൾ റിട്ടയർമെന്റ് ബെനിഫിറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും കൊടുക്കുന്നില്ല. ഈ അവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണാനും മിനിമം വേതനം ഉറപ്പുവരുത്താനും അതിനുപുറമേ ക്ഷേമനിധിയും കൂടി നടപ്പിലാക്കണം. അതിന് കഴിയത്തക്ക രൂപത്തിൽ തൊഴിലിന് സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം അടുത്ത സഭാസമ്മേളനത്തിലെങ്കിലും ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അത് വേണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ഇതേ

വിഷയത്തിൽ ഇതിനുമുമ്പും സബ്മിഷനുകൾ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ അംഗീകാരമുള്ള അൺ-എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ

സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അധ്യാപകർ നേരിടുന്ന തൊഴിൽ ചൂഷണവും തൊഴിൽ

സുരക്ഷിതത്വമില്ലായ്മയും പരിഹരിക്കുന്നതിനും അധ്യാപകർക്ക് മിനിമം

വേതനമെങ്കിലും ഉറപ്പുവരുത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഒരു പുതിയ

നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള പേമെന്റ് ഓഫ് മിനിമം

വേജസ് ടു ടീച്ചേഴ്സ് ഓഫ് അൺ-എയ്ഡഡ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻസ് എന്ന പേരിലുള്ള

കരട് ബില്ലിന്മേൽ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെയും നിയമ വകുപ്പിന്റെയും

അഭിപ്രായത്തിന്റെയുംകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ അംഗീകാരമുള്ള അൺ-എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ

സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അനധ്യാപകർ നേരിടുന്ന തൊഴിൽ ചൂഷണവും തൊഴിൽ

സുരക്ഷിതത്വമില്ലായ്മയും പരിഹരിക്കുന്നതിനായി മിനിമം വേതനം

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ഒരു സബ്കമ്മിറ്റി 10-09-2018 പ്രകാരം

രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഉടൻതന്നെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ : സർ, പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളിലെ

കുട്ടികൾക്ക് പോഷകാഹാരം നൽകുന്നതിൽ നിർണ്ണായക പങ്ക് വഹിക്കുന്നവരാണ് സ്കൂൾ പാചകത്തൊഴിലാളികൾ. ഇപ്പോൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രത്യേക പദ്ധതിവഴി പ്രഭാതഭക്ഷണം നൽകുന്ന നിരവധി വിദ്യാലയങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. 500 കുട്ടികൾക്ക് ഒരു തൊഴിലാളി എന്ന അനുപാതത്തിലാണ് നിലവിലുള്ള സംവിധാനം. ഭക്ഷണം പാചകം ചെയ്യാൻ മാത്രംപോര, മറ്റ് അനുബന്ധ ജോലികളും വിദ്യാലയ ശുചിത്വപ്രവർത്തനങ്ങളുമൊക്കെ നടത്തി കടുത്ത അദ്ധ്വാനഭാരം ചുമലിലേറ്റുന്നവരാണ്. വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന ആഘോഷങ്ങളും മറ്റ് വിശേഷ ദിനാചരണങ്ങളുമൊക്കെ ഇവരുടെ അദ്ധ്വാനഭാരം വീണ്ടും ഇരട്ടിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. മനുഷ്യസാധ്യമല്ലാത്ത ജോലി ഇവരിൽ കെട്ടിയേൽപ്പിക്കുന്നതുമൂലം കിട്ടുന്ന തുച്ഛമായ വേതനം പകുത്ത് ഇവർ ഒരു സഹായിയെക്കൂടി വയ്ക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. 2012-വരെ

ഇവർക്ക് പ്രതിദിനം 150 രൂപ കൂലിയായി ലഭിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പ്രതിദിനം 400 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വീണ്ടും ഇപ്പോൾ വർദ്ധനവ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മിനിമം കൂലി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ രണ്ട് ബഡ്ജറ്റിലും 75 രൂപയുടെ പ്രതിദിന വേതന വർദ്ധനവ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. കൂടാതെ അവധിക്കാല അലവൻസും പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതൊക്കെ തൊഴിലാളികൾ സഹർഷം സ്വാഗതം ചെയ്തു. എന്നാൽ വർഷം രണ്ട് കഴിഞ്ഞിട്ടും പ്രഖ്യാപിച്ച മിനിമം കൂലി വർദ്ധനവും മിനിമം കൂലി വിജ്ഞാപനവും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നത് ഖേദകരമാണ്. ഈ സമീപനം തൊഴിലാളികളിൽ വ്യാപകമായ പ്രതിഷേധമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2016 ആഗസ്റ്റ് മുതൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച മിനിമം കൂലി വിജ്ഞാപനവും പാചകത്തൊഴിലാളികളെ പാർട്ട് ടൈം ജീവനക്കാരായി പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്ന പ്രശ്നവും സർക്കാർ പരിഗണിക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ,

ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 13669

പാചകത്തൊഴിലാളികൾ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുവരുന്നു. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ

ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കേന്ദ്ര മാനവ

വിഭവശേഷി വികസന വകുപ്പ് പ്രതിമാസം നിഷ്കർഷിക്കുന്നത് മിനിമം 600

രൂപയാണ്. സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 400 രൂപകൂടി ചേർത്ത് പ്രതിമാസം

1000 രൂപയാണ് കേന്ദ്രം നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഒട്ടുമിക്ക

സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഈ നിരക്കിലാണ് വേതനം നൽകിവരുന്നത്. എന്നാൽ

05-06-2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 150 കുട്ടികൾ വരെയുള്ള സ്കൂളിൽ

പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ കുറഞ്ഞ ദിവസവേതനം 400 രൂപയായും 150-ൽ

കൂടുതലുള്ള കുട്ടികളുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കി പരമാവധി ദിവസവേതനം 475

രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം പ്രതിമാസം

കുറഞ്ഞത് 8000 രൂപ മുതൽ 9500 രൂപ വരെ കേരളത്തിലെ

പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിലെ

ഉച്ചഭക്ഷണം തയ്യാറാക്കുന്ന പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം

നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് 08-08-2016-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം വിജ്ഞാപനം

പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. 2019-20 ബഡ്ജറ്റിൽ പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ ദിവസവേതനം 500 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ച് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൺവെയൻസ് അലവൻസ് അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് : സർ, അരൂർ മണ്ഡലത്തിൽ പെരുമ്പള്ളം പഞ്ചായത്ത്, കാക്കത്തുരുത്ത് ദ്വീപ്, അഞ്ചുതുരുത്ത് ദ്വീപ് തുടങ്ങി നിരവധി ദ്വീപുകളുണ്ട്. ദ്വീപ് പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള പൊതുമരാത്ത്ത്, എൽ.എസ്.ജി.ഡി., ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഇറിഗേഷൻ, വാട്ടർ റിസോഴ്സ് തുടങ്ങിയ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച് ടെണ്ടർ ചെയ്യാലും നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവ് താങ്ങാവുന്നതിലും അധികമാണ്. ഒരു ലോഡ് മെറ്റീരിയൽസ് ജംഗാറിൽ ഇറക്കുന്നതിന് 300-ഉം 400-ഉം രൂപയിലധികം കടത്തുകൂലിയായി കൊടുത്താൽമാത്രമേ ഈ സാധനങ്ങൾ സ്ഥലങ്ങളിൽ എത്തിച്ചേരുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പല പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്യാലും കോൺട്രാക്ടർമാർ പണിയേറ്റെടുക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകുന്നില്ല. ദ്വീപ് പ്രദേശങ്ങളിലെ വികസന

പ്രവർത്തനങ്ങൾ പലകാരണങ്ങളാൽ വർഷങ്ങളായി തടസ്സപ്പെട്ടു കിടക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഈ ദ്വീപ് പ്രദേശങ്ങളിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക്, കുട്ടനാട് പ്രദേശങ്ങളിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ അധിക കൺവെയൻസ് അലവൻസ് എസ്റ്റിമേറ്റ് ഘട്ടത്തിൽതന്നെ ഉയർത്തുന്നതിന് കോസ്റ്റ് ഇൻഡക്സ് നിരക്കുകൾ പുനഃക്രമീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും ഇതുസംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശം നൽകിയാൽ മാത്രമേ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഘട്ടത്തിൽ കൺവെയൻസ് എക്സ്‌പെൻസ് ഉൾപ്പെടുത്തി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന് എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകി ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, വൈപ്പിൻ, പള്ളുരുത്തി, ഇടപ്പള്ളി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് കീഴിലുള്ള പ്രത്യേക ഭൂപ്രകൃതിയുള്ള മേഖലകളായ 11 ദ്വീപ് പ്രദേശങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചതുപോലെ അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പെരുമ്പള്ളം, കാക്കത്തുരുത്ത്, അഞ്ചുതുരുത്ത് തുടങ്ങിയ ദ്വീപ് പ്രദേശങ്ങൾക്ക് അധിക ലോറി കൺവെയൻസും ബോട്ട് കൺവെയൻസും പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച്

അനുവദിക്കുന്നതാണ്. ടി പ്രദേശങ്ങൾക്ക് ബാധകമായ യഥാർത്ഥ ലോറി കൺവെയൻസും ബോട്ട് കൺവെയൻസും തയ്യാറാക്കുന്നതിനും ആയത് പ്രൈസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, കോഴിക്കോട് പരമ്പരാഗത

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന വെള്ളയിൽ പ്രദേശത്ത് ഒരു മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം വേണമെന്ന ആവശ്യം ഒരുപാട് കാലങ്ങളായിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ ആവശ്യം പരിഗണിച്ചാണ് ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് അതിന്റെ സാധ്യതാ പഠനത്തിനായി ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. സെൻട്രൽ വാട്ടർ & പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ, പൂനെ (CWPRS, Pune) എന്ന സ്ഥാപനമാണ് വെള്ളയിൽ ഹാർബറിനെ സംബന്ധിച്ച സാധ്യതാപഠനം നടത്തിയതും അതിന്റെ പുലിമുട്ടുകളുടെ നീളം എത്രയായിരിക്കണം; അവ തമ്മിലുള്ള അകലം എത്രയായിരിക്കണം; അതിന്റെ ലേ ഔട്ട് തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനിച്ചത്. 2014-ൽ ഈ ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു. അതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി ഇതുവരെ ഏതാണ്ട് 41

കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. CWPRS, Pune -യുടെ മാതൃകാപഠനം ശിപാർശ ചെയ്തവിധത്തിലാണ് ഹാർബറിന്റെ പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം നടത്തിയത്. എന്നാൽ ഹാർബർ ബെയ്സിന് ഈ മാതൃകാ പഠനം വിഭാവനം ചെയ്ത രീതിയിലുള്ള ശാന്തത കൈവരുത്താൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കടലിന്റെ ശാന്തതയില്ലായ്മ കാരണം അവിടെ കൊണ്ടുചെന്നിടുന്ന മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾ തകർന്നുപോകുന്നത് നിത്യസംഭവമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. CWPRS തയ്യാറാക്കിയതിലെ ഡിസൈനിംഗിലെ പിഴവാണ് ഈ പ്രശ്നത്തിന് കാരണമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. 41 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഈ ഹാർബർ നിർമ്മിച്ചിട്ട് ഒരു പ്രയോജനവും ഇതേവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഈ പിഴവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് വീണ്ടും ഇതേ CWPRS, Pune-യെ തന്നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി, അതിന്റെ ഭാഗമായി അവർ വീണ്ടും പഠനം നടത്തുകയും പുലിമുട്ടിന് 490 മീറ്റർ നീളം കൂട്ടാനുള്ള പുതിയ ശിപാർശ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തു. അതിന് 22 കോടി രൂപ വേണമെന്നാണ് തിട്ടപ്പെടുത്തിയത്. ആ തുക ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമം ആരംഭിച്ചിട്ട് കുറേ നാളായി. ഇതുവരെ അതിനുള്ള തുക ലഭ്യമായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ തുടർന്നുള്ള നിർമ്മാണം രണ്ടുവർഷത്തോളമായി നിലച്ചു നിലയിലാണ്. നബാർഡിൽനിന്നും ഫണ്ട്

ലഭിച്ചതിനാൽ കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തി നടക്കുന്നുണ്ടെന്നത് ഒഴിച്ചാൽ വെള്ളയിൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ പ്രവർത്തനരഹിതമാണ്. അതുകൊണ്ട് വെള്ളയിൽ ഹാർബറിന്റെ പ്രാധാന്യം പരിഗണിച്ച് വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ അതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കി, വെള്ളയിൽ ഹാർബർ എന്ന സ്വപ്നം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, CWPRS, Pune നടത്തിയ മോഡൽ സ്റ്റഡിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് വെള്ളയിൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ 750 മീറ്റർ നീളമുള്ള തെക്കേ പുലിമുട്ടും 530 മീറ്റർ നീളമുള്ള വടക്കേ പുലിമുട്ടുമാണ് നിർമ്മിച്ചിരുന്നത്. പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിച്ചതിനുശേഷവും മൺസൂൺ കാലത്ത് ബെയ്സിനുള്ളിൽ ആവശ്യമായ ട്രാൻക്വിലിറ്റി ലഭ്യമാകാതിരിക്കുകയും കൂടുതൽ തിരയിളക്കം അനുഭവപ്പെടുകയും ബോട്ടുകൾ ബെർത്ത് ചെയ്യുന്നതിന്

ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുകയും ചെയ്തിനാൽ വീണ്ടും CWPRS-നെതന്നെ മോഡൽ സ്റ്റഡിക്ക് ചുമതലപ്പെടുത്തി. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, പുതിയ റിപ്പോർട്ടാണ് അവർ ഇപ്പോൾ തന്നിരിക്കുന്നത്. 490 മീറ്റർ കൂടി നീളം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ ശുപാർശ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതനുസരിച്ച് 85.61 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഒരു ഹാർബറുകൾക്കും കേന്ദ്ര സഹായം നൽകേണ്ടതില്ലെന്ന നിലപാടാണ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സഹായം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ നബാർഡിന് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചു. ഇക്കാര്യത്തിൽ നബാർഡിന്റെ സാമ്പത്തികാംഗീകാരം കിട്ടാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ 2019-20 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിൽ വെള്ളയിൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ തെക്കേ പുലിമുട്ടിന്റെ നീളം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതടക്കം, ബാക്കി ഭാഗം ചെയ്യുന്നതിന് 50 കോടി രൂപ 2019-20 ബഡ്ജറ്റ് സ്ലീച്ചിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം അതിനാവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളും. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്.